

# 美国再抢法国军售生意?

## 法方称美国已不在谈判桌上

美国从法国手中抢走澳大利亚的潜艇订单后,又准备抢了法国对希腊的军售生意?美国国务院当地时间10日宣布,批准向希腊出售4艘护卫舰,这也意味着美国向法国发出竞争挑战。因为在10周之前,法国曾宣布与希腊达成一项约30亿欧元的类似军售协议。法国军方当时表示,虽然法希双方作出承诺但并未签署正式协议,最终协议将在三个月后正式敲定。法国军方12月11日宣布称,希腊购买3艘法国护卫舰的合同刚刚签署,“美国的报价已经不在(谈判)桌上了。”

### 美国又一次“直接挑战”法国?

《欧洲时报》综合法新社、俄罗斯RT新闻网报道,美国此次批准的对希腊的军售交易,包括提供4艘总价约69亿美元的新护卫舰及价值25亿美元的希腊舰艇升级改造项目。由美国军工企业洛克希德·马丁公司、雷神公司等作为主要承包商。

美国国防安全合作局称,“这笔交易将有助于改善北约盟国安全,从而提升美国的外交政策及国家安全”。

报道认为,法国和希腊的预先协议,当时对刚刚在震惊中失去澳大利亚潜艇合同的法国来说,是一种莫大的慰藉。法希合同涉及三艘防御和干预护卫舰,将由位于法国洛里昂的NAVAL集团打造,预计2025年-2026年交付给希腊海军。

该协议还包括另一艘备选的护卫舰。按原计划,法希将在2021年年底前签署正式协议,合同金额约为30亿欧元。除了舰艇,合同还涉及MBDA提供的武器装备(Aster防空导弹、Exocet反舰导弹和鱼雷)以及为期三年的售后服务。

欧洲媒体认为,这笔交易对法国与希腊此前达成的初步军售协议构成了“直接挑战”,意味着法国再次面临来自美国的军

售交易威胁。

2021年9月15日,澳美英三国成立AUKUS,以协助澳大利亚获得核动力潜艇。因此,澳单方面取消了与法国海军集团此前达成总价值估计高达900亿美元的潜艇合同,引发法国强烈不满。

法国宣布立即召回驻美大使,并斥责盟友“在背后捅了一刀”。两周后,为了及时止损,马克龙与希腊总理米佐塔基斯签署初步协议,法国将向希腊提供3-4艘总价值约30亿欧元的护卫舰,最终协议将于2021年年底正式签订。

### 马克龙与拜登

#### 是否还会“相逢一笑泯恩仇”?

AUKUS“潜艇风波”后,为修补裂痕,拜登先后两度与马克龙通电话;国务卿安东尼·布林肯10月初访问法国,称容易把盟友视为理所当然。

10月29日以二十国集团领导人罗姆峰会为契机,拜登与马克龙在潜艇风波后首次面对面会晤。美联社说,这是白宫方面作出的“让步”姿态。马克龙的办公室也表示,这一安排具有“重要政治意义”。

握手、微笑、互拍肩膀……媒体注意到,马克龙与拜登在会晤中的肢体语言与两人6月在七国集团峰会期间谈笑风生、握



“另一桩舰船生意,法国可能又输给美国”。俄罗斯RT新闻网报道截图

手拍背的亲密举止相似。“我们正在重建信任。”马克龙与拜登会晤后告诉媒体。不过,“信任不仅仅用口头表达,更需要以行动证明”。

11月10日美国副总统卡玛拉·哈里斯访法,访问行程中,哈里斯还将政治和双边关系比作科学研究和烹饪的过程,“(这一

过程中)会出现故障和错误。如果你不把同样的错误犯第二遍,……那就是一个好的过程,我们应该对此鼓励。”

路透社援引一名不愿公开姓名的法国外交官为消息源报道,法方将关注拜登的表现。“善意姿态已经作出,我们之后将关注是否会有后续结果。” (中新网)

## 女候选人佩克雷斯民调攀升

# “法版默克尔”拒绝“联邦欧洲”

法国共和党总统候选人佩克雷斯已经成为明年大选中总统马克龙的强有力竞争对手。近日,民调显示她的支持率正在不断上升,在第二轮中甚至击败了马克龙。

据路透社12月11日报道,女性政治人物佩克雷斯自称“三分之一的撒切尔,三分之二的默克尔”。她在上周末的法国共和党内初选中意外获胜,此后在民调中势头强劲。

在11日的第一次竞选集会上,佩克雷斯表示,她希望欧盟能够保持各个民族国家的

独立性,而不是成为一个像美国那样的“联邦超级大国”。

“我听说我们的一些德国伙伴建议欧盟应该演变成一个联邦国家,我会礼貌而坚定地说不。”佩克雷斯称。此前,德国新总理朔尔茨在达成新一届政府执政联盟协议时表示,欧盟应该致力于向一个“联邦欧洲”迈进。

法国保守派一直支持欧洲在经济领域的一体化,如建立欧元市场或单一市场,但他们拒绝将外交政策和国防等敏感主权问题的决策权转移到欧洲层面。

佩克雷斯还表示,她不希望法国成为美国的“附庸国”,也不希望看到另一个国家像英国那样退出欧盟。她还指出,虽然朔尔茨来自左翼政党,她依然将与德国这个关键盟友保持合作。

近日公布的两个民调均显示,佩克雷斯的支持率大增。根据7日民调机构Elabe的最新数据,佩克雷斯在第一轮投票中的支持率已达到20%,紧随马克龙之后,第二轮甚至以52%比48%击败马克龙。与11月23日的上次民调相比,佩克雷斯的支持率上升了11个

百分点。

另一个民调机构Ifop-Fiducial提供的数据显示,佩克雷斯的支持率依然远低于马克龙的25%,但已与国民联盟候选人勒庞的17%持平。另一位右翼阵营的候选人泽穆尔的支持率为13%。左翼候选人当中尚无一人突破10%。

几年前,民调大都预测2022年大选将迎来马克龙和勒庞的另一轮终极对决。但法国媒体指出,泽穆尔和佩克雷斯的出现让大选结果难以预测。 (澎湃新闻)

# 龙卷风袭美 肯塔基州受灾最重

## 拜登称将在不妨碍救援时赴灾区

当地时间12月10日夜,美国中部多个州遭遇严重龙卷风灾害,其中受灾最严重的为肯塔基州。肯塔基州官员报告称,已经确定有70人在此次龙卷风袭击中遇难,截至11日晚些时候,这个数字可能会超过100人。

据美国有线电视新闻网(CNN)12日报道,肯塔基州州长安迪·贝西尔在11日上午晚些时候表示,此次龙卷风的破坏程度前所未有。“我非常肯定,(在肯塔基州的)死亡人数超过了70人,事实上,在今天结束之前,死亡人数可能会超过100人。”贝西尔称。

截至目前,肯塔基州官方尚未公布具体死亡人数。其他受龙卷风影响的州已经提供了初步死亡报告,其中阿肯色州有2人死亡,田纳西州有4人死亡,伊利诺伊州有6人死亡,密苏里州有2人死亡。

美国总统拜登11日在威尔明顿告诉随行记者,他一直密切关注着局势,并已经向受到龙卷风袭击各州的州长致电。

“我想强调我对所有州长说过的话,联邦政府将尽一切努力,尽一切可能提供帮助。”拜登表示,他将在必要时向需要的州部署国民警卫队。

拜登还对记者表示,他计划在情况允许时前往受灾地区调查破坏情况,但他“不想



当地时间2021年12月11日,美国肯塔基州遭龙卷风袭击,房屋受损严重。

成为阻碍”。

“当一位总统出现时,他会带着一大帮工作人员、车辆……我们可能会无意中阻碍事情的运转。”拜登称,他正在与肯塔基州州长等人商议,确保总统团队不会妨碍救援工

作,“但我确实计划前往。”

早些时候,拜登在推特上表示,在这样的风暴中失去亲人是一场“难以想象的悲剧”。白宫随后表示,拜登已经批准了针对肯塔基州的联邦紧急状态声明。

### 新闻+

## 西部火灾东部洪灾 澳大利亚遭夹击

当地时间12月10日,澳大利亚被双重自然灾害夹击,森林大火席卷了澳西海岸地区,暴雨和洪水侵袭了其东部太平洋海岸。

据法新社10日报道,在经历了数周的高温之后,澳大利亚玛格丽特河西部发生了森林火灾,该地区是澳大利亚旅游热点,以其美酒和印度洋海岸闻名。西澳大利亚州消防和紧急服务部发布警报,要求相关区域的居民撤离到安全的地方或就地避难。“立即采取行动以求生存。”紧急通知中指出。

但在澳大利亚大陆的另一边,其太平洋海岸已被雨水袭击了几个月。澳气象局称,“新南威尔士州南部海岸形成了一个低压中心,带来了强降雨和大洪水。”报道称,在过去的24小时内,悉尼以南的一些农村地区(两年前该国有史以来最严重的山火发生地)已经降雨了21厘米。

今年11月是澳大利亚有记录以来的122年中最新潮的一年,该国已遭遇拉尼娜天气现象。科学家们认为,人为造成的气候变化使澳大利亚的极端天气变得更糟。 (澎湃新闻)